

# Судьба урожая решается сегодня, сейчас.

ПО ПРИМЕРУ ЗЕМЛЯКОВ-ЦЕЛИННИКОВ И УКРАИНСКИХ ХЛЕБОРОБОВ  
СДЕЛАЕМ ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ ПЕРВОМАЯ УДАРНЫМИ НА ПОЛЯХ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган парткома Балаковского производственного колхозно-совхозного управления  
и районного Совета депутатов трудящихся Саратовской области

Специальный выпуск

№ 22

Воскресенье, 28 апреля 1963 года

Цена 1 коп.

### В Центральном Комитете КПСС

О призыве тружеников совхоза имени Н. Г. Чернышевского Саратовской области и колхоза „Искра“ Черкасской области  
ознаменовать дни первомайского праздника высокопроизводительным трудом на полях

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу тружеников совхоза имени Н. Г. Чернышевского Саратовской области и колхоза „Искра“ Черкасской области, обратившихся с предложением к колхозникам и рабочим совхозов в дни первомайского праздника самоотверженно трудиться на полях, бороться за успешное проведение весеннего сева.

Центральный Комитет КПСС призвал колхозников,

рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, всех тружеников деревни поддержать инициативу совхоза имени Н. Г. Чернышевского и колхоза „Искра“, хорошо организовать повсеместно в дни первомайского праздника полевые работы—подготовку почвы, сев яровых культур. Это явится важным условием в решении общенародной задачи — получения высоких урожаев в 1963 году.

## В дни первомайского праздника будем самоотверженно трудиться на полях и фермах

Мы, рабочие, специалисты сельского хозяйства и служащие целинного совхоза имени Н. Г. Чернышевского Саратовской области, в эти дни отдаем все силы на борьбу за высокий урожай.

Десятую весну проводим мы на родных заволжских землях. Наш целинный совхоз был создан в мае 1954 года. За эти годы он превратился в крупное рентабельное хозяйство, давшее государству 5167 тыс. пудов хлеба.

Сейчас на полях и фермах совхоза царит небывалый подъем трудовой активности. Воодушевленные решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС, запиской товарища Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС „О подведении итогов года и увеличении производства и закупок зерна“, идя навстречу предстоящему майскому Пленуму ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства разворачивают социалистическое соревнование за увеличение производства зерна, мяса, молока и других продуктов.

Весна в нынешнем году запоздала. Это создало известные трудности. В условиях быстрого нарастания температур требуется максимально сократить сроки проведения полевых работ, обеспечив одновременно высокую агротехнику. Период массовых полевых работ совпал в текущем году с первомайскими праздниками. Посоветовавшись, мы решили сделать дни 30 апреля, первого и второго мая днями самоотверженного труда

на полях и фермах. В майские праздники на поля выедут трактористы, сельщики, шоферы, все другие работники и добьются высокой производительности труда.

Мы хорошо понимаем, что только большое трудовое напряжение, умелое использование всех имеющихся резервов даст нам возможность провести весенний сев быстро и высококачественно, заложить прочную основу успешного выполнения принятых нами социалистических обязательств.

Коллектив совхоза борется за получение стопудового урожая с каждого гектара посева зерновых культур. Бригада т. Пикеры приняла еще более высокое обязательство—она решила вырастить по 120 пудов зерна с гектара. Всего мы соберем в 1963 году 2 миллиона пудов зерна, из них полтора миллиона пудов продадим государству.

Коллектив совхоза разработал и строго выполняет план проведения весенне-полевых работ. Планом предусмотрено посеять ранние зерновых культур на площади 16.600 гектаров за 4,5 рабочего дня. На севе у нас будет занято 30 агрегатов, состоящих из 100 сеялок. Работу будем вести в две смены: и днем и ночью. Тракторы оборудованы электроосвещением. Все сеялки будут управляться механическими загрузчиками, что вдвое сократит время заправки, высвободит большое количество рабочей силы и автомашин. Заправка тракторов горючим и

водой будет производиться непосредственно в борозде. За сутки каждый сеялочный агрегат засеет 105—120 гектаров, а все вместе—3509—4000 гектаров.

Хозяйство наше зерновое, но развито и животноводство. Поэтому наряду с увеличением производства зерна мы заботимся и о создании прочной кормовой базы. В совхозе создано 8 укрупненных механизированных звеньев, за каждым из которых закреплено по 350—700 гектаров кормовых культур. Высокая агротехника поможет вырастить богатый урожай, создать необходимые запасы кормов для растущего животноводства.

В дни первомайских праздников мы все, как один, встанем на трудовую вахту и призываем хлеборобов страны удвоить свои усилия, самоотверженно трудиться на полях и фермах. Правильно говорится в старой русской поговорке, что весенний день—год кормит.

Мы твердо уверены, что колхозники, работники совхозов, специалисты сельского хозяйства страны последуют нашему примеру и ознаменуют эти дни высокими трудовыми успехами.

Обсуждено и принято на собраниях рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза им. Н. Г. Чернышевского 25 апреля 1963 года.

# — НЕ ПОСРАМИМ ЧЕСТИ ХЛЕБОРОБСКОЙ, ПОЛОЖИМ СЕМЕНА ВО ВЛАЖНУЮ ПОЧВУ, —

говорят труженики балаковских полей  
в ответ на призыв Центрального Комитета КПСС

**ОНИ ВЫРАЗИЛИ И НАШИ МЫСЛИ**

## С удвоенной энергией



Далеко разнеслась весть о решении саратовских целинников ударным трудом отметить Первомай. Дошла она и до колхозников артели имени Ленина.

— В праздничные дни буду трудиться с удвоенной энергией, — говорит кукурузовод артели Тимофей Иванович Вилков. — Время не ждет.

У Т. И. Вилкова рассчитана каждая минута. Заблаговременно отремонтировав закрепленный за ним посевной инвентарь и трактор, механизатор трудится на севе ранних зерновых культур. Как только наступит время, Тимофей Иванович переключится на сев «королевы полей».

На снимке: Т. И. Вилков у своего трактора. Фото О. Ашимова.

Вчера мы узнали о ценном решении целинников совхоза имени Чернышевского нашей области и колхозников сельхозартели «Искра» Черкасской области ударным трудом отметить дни празднования Первомай. Они как бы выразили мысли всех хлеборобов.

Иначе мы и не можем поступить. Весна ныне пришла с запозданием и своеобразными особенностями: сразу резко повысилась температура воздуха. Она заставила нас, земледельцев, дорожить каждым часом, каждой минутой.

Отсюда понятно, что вряд ли найдется такой

человек, который в разгар горячей битвы за большой хлеб поставит на несколько дней на прикол технику.

В нашей бригаде сев в самом разгаре. Вслед за сцепами борон в поле вышли посевные агрегаты. Примечательно отметить, что люди трудятся с особым огоньком. Массовым является перевыполнение норм. Каждый стремится ответить на призыв Центрального Комитета нашей партии быстрее и с лучшим качеством.

П. УШАНКОВ,  
бригадир комплексной бригады колхоза «Ленинский путь».

## Так совесть хлебороба велит

Узнав о замечательной инициативе рабочих-целинников совхоза им. Чернышевского, я невольно вспомнил статью прославленной колхозницы Надежды Григорьевны Заглады. Не о том ли писала она, говоря о чести и совести хлебороба? Не может земледелец оставить начатое дело, не может он праздновать или отдыхать, когда важные работы на полях не закончены, когда от нескольких часов зависит судьба будущего урожая.

Механизаторы нашего колхоза со всей душой поддерживают ценный почин хлеборобов. На это у них есть еще одно важное основание. Ведь наши животноводы за свой труд получили переходящее Красное знамя Балаковского сельского производственного парткома. Механизаторы дали слово не посрамить чести колхоза и все силы приложить к тому, чтобы завоевать первое место в проведении

весенней посевной кампании. Чем ни ближе праздник, тем сильнее накал разгоревшегося во всех бригадах социалистического соревнования. Рекордного успеха в эти дни добился комсомолец Александр Белов. За 4 дня на тракторе «КДП-35» он засеял 175 гектаров, или выполнил норму, запланированную на весь весенний сев. Александр, однако, не совсем доволен.

— Можно было бы еще больше сделать, — говорит он.

Сейчас тракторист каждую смену заканчивает с перевыполнением нормы до 60 процентов. Следом за Беловым идет Александр Иванович Милов, который изо дня в день также перекрывает задания. Перевыполнение норм стало законом для трактористов Юрия Балыка, Дмитрия Кузнецова и большинства других механизаторов.

Близок финиш сева ранних зерновых. Засеяно вы-

ше 70 процентов всех площадей. Но дел еще много. Начинается сев подсолнечника. Механизаторы дают слово дни праздника отметить еще большими успехами в труде.

И. ПАНТЕЛЕЕВ,  
колхозник сельхозартели «Заветы Ильича».

## ПО ПОЧИНУ САРАТОВСКИХ ЦЕЛИННИКОВ

В полном разгаре полевые работы. Днем и ночью на полях нашего колхоза гудят тракторы. Заканчивается боронование зяби, идет сев ранних зерновых культур.

В эти предмайские дни многие

механизаторы добиваются высокой выработки. Особой похвалы заслуживают наши шоферы В. К. Чиричкин, А. И. Викулов и В. М. Стряпкин, работающие на машинах с приспособлениями для механической заправки сеялок.

Всего полторы—две минуты затрачивают они на заправку трехсезонного агрегата семенами.

Праздник 1 Мая хлеборобы нашей артели будут встречать в поле. По почину саратовских целинников они решили в эти дни трудиться еще лучше, чтобы в сжатые сроки закончить сев ранних зерновых и хорошо подготовить почву под сев кукурузы и подсолнечника.

М. МАКАРОВ,  
агроном колхоза «Коммунар».

## В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

В эти ударные праздничные майские дни организуется бесперебойная торговля на полевых станах. Перед работниками торговли поставлена задача — удовлетворить все запросы механизаторов, рабочих и колхозников, занятых на весенне-полевых работах. В это дело включаются все работники торговли потребительского союза. 48 подотчетников и 45 ларьков без продавцов предоставят возможность купить необходимые товары в любое время. Десять авторазвозок и 66 грузовых развозок обеспечат все полевые станы более широким ассортиментом товаров.

П. АНИКИН,  
инструктор потребительского

## Славить Родину трудом



— Трудом славить свою Родину, преумножать ее богатства — долг советского гражданина, — говорит механизатор колхоза имени Фурманова Шавкит Рахматуллин. — За высокие показатели в прошлом году на уборке урожая мне вручена серебряная медаль комитета Выставки достижений народного хозяйства. Сейчас я на колесном тракторе сею пшеницу. Обещаю в дни первомайских праздников значительно перекрывать сменные задания, чтобы сев ранних зерновых культур закончить своевременно, в сжатые сроки.

На снимке: Ш. Рахматуллин.

Фото О. Ашимова.

## Вместе с хлеборобами

Праздничные майские дни — это дни большого труда, дни новых трудовых побед. Работники культурного фронта эти дни проводят вместе с хлеборобами на полевых станах. 38 сельских библиотекарей приносят в красные уголки полевых станов свежие газе-

ты, журналы, новые книги, выпускают новые номера «боевых листков», стенок газет.

Агитбригады клубов, сельских школ дадут концерты на полевых станах.

М. ГОВОРОВА,  
инспектор отдела культуры.